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Ata da 40ª Reunião Extraordinária do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do Alto
Jaguaribe. 30/01/2023 – Iguatu-CE.

Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às 13h30min aconteceu de
forma virtual, pela Microsoft Teams, a 40ª Reunião Extraordinária do Comitê da Sub-Bacia
Hidrográfica do Alto Jaguaribe com a participação de 54 pessoas, sendo 39 instituições do
comitê, participaram os seguintes membros: Manoel Timoteo, Gecilene Josino, Jacson Barros,
Gecilda  Josino  e  Guilene  Joaci,  Kely  Souza,  Maria  Nascimento,  Antonio  Filho,  Cleanto
Carlos, Lucineide Gurgel e Arilete Maia, Ceza Cristovão, Luiz Alves, Ronieles Souza, Danilo
Bastos, Rosangela Teixeira, José Martins, Dionride e Luzia, Francisca Torquato, Henrique,
José Omar, Neto Braga, Rubis, Alcides Duarte, Francisca Rodrigues, Marcia Caldas, Luciana
Oliveira, José Flávio, Erivan Anastácio, Viana Felix, Francisco Jares e Rita Clares, Antônio
Weldes,  Miguel  Alexandre,  Cícera  Souza,  Thiago  Barros,  Raimundo  Cândido,  Francisco
Silva, Maria Evaneide, José Nunes e Ednaldo, Luiz Nunes e Edmilson Rodrigues. Os demais
participantes foram: Davi Martins, Carla Beatriz e Gamarra Kelson pela UFC; Elano Joca
pela Cogerh - Fortaleza, e Isaac Dias, Hewelanya Uchôa, Núbia Vitor e Sherida Gomes, pela
Cogerh-Iguatu. A pauta principal foi aprovação dos seguintes documentos: o Prognóstico do
Plano  de  Recursos  Hídricos;  o  Relatório  das  atividades/2022,  as  Resoluções  n°  01,  02  e
03/2023 que tratam, respectivamente, da aprovação do Planejamento/2023; do Relatório das
atividades/2022  e  da  Câmara  Técnica  do  Plano  de  Recursos  Hídricos;  a  Avaliação  das
alocações 2022 dos açudes isolados e operação emergencial/2023 do Arneiroz II e Muquém; a
Aprovação  dos  homenageados  para  comendas/2023;  os  Informes  e  Encaminhamentos.
Inicialmente, a presidente do comitê, Rosângela Teixeira abriu a reunião, e a coordenadora de
gestão, Hewelanya Uchôa fez a chamada dos membros e a leitura da ata da reunião anterior,
que foi aprovada sem ressalvas. Em seguida, o diretor de Planejamento Elano Joca falou da
importância e das etapas do Plano de Recursos Hídricos do Alto Jaguaribe. Prosseguindo, a
professora da universidade federal do ceará UFC - Carla Beatriz apresentou o prognóstico do
Alto Jaguaribe, documento que consiste na análise do balanço hídrico da região considerando
cenários possíveis que possam embasar a tomada de decisões futuras e aborda a situação de
partida de variáveis chaves como a projeção populacional,  a oferta hídrica em cenário de
mudança de clima e os cenários prospectivos. Ademais, o prognóstico finaliza a segunda etapa
do  Plano  de  Recursos  Hídricos  da  Região,  e foi  aprovado  sem  ressalvas  pela  plenária.
Continuando, a coordenadora de gestão apresentou o relatório das atividades 2022 destacando
a gama de ações realizadas, e a presidente do comitê parabenizou o núcleo de gestão, pelo
trabalho desempenhado, e submeteu o relatório a aprovação, e foi aprovado sem ressalvas.
Também foram aprovados, conforme resolução n° 07/2022, as seguintes entidades/instituições
do comitê com seus membros, titulares e suplentes, para serem agraciados com a comenda
“Alto Jaguaribe”: 1. FRUTIVALLE 2. Fórum de Sustentabilidade 3. Prefeitura de Acopiara e
04. ICMBIO. Com a comenda “Honra ao mérito -14 de maio”: 1. Serviço Autônomo de Água
e Esgoto do Saae de Quixelô 2. Associação Santa Edwirges 3. Prefeitura Municipal de Iguatu
4. Secretaria de Recursos Hídricos SRH e 5. Cogerh/João Lúcio Farias. Dando continuidade,
o gerente da Cogerh, Isaac Dias apresentou o acumulado de chuvas em dezembro e janeiro na
sub-bacia; o prognóstico climático divulgado pela Funceme para o trimestre fevereiro, março
e abril/2023 e prosseguiu apresentando a Avaliação das Alocações 2022 dos açudes isolados
onde destacou que os reservatórios apresentaram no final da alocação um volume superior ao
simulado  em  julho/2022.  Na  sequência,  apresentou  a  operação  emergencial  dos  açudes
Arneiroz II e Muquém, onde o cenário para o Arneiroz II, que se encontra com 110,21 hm³ o
equivalente a 61,87% da capacidade será com vazão de 50 L/s somente para abastecimento
humano da sede de Arneiroz e da comunidade Boqueirão. O cenário para o Muquém que está
com  44,53  hm³  o  equivalente  a  95,67%  da  capacidade  será  com  vazão  de  50  L/s  para
perenização de até 11km e assegurará o abastecimento das sedes de Cariús  e Jucás,  com
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liberação  constante,  mas  vazões  variáveis  de  acordo  com a  necessidade.  Sendo  assim,  a
avaliação da alocação/2022 e a operação emergencial/2023 foram aprovadas sem ressalvas.
Dando  continuidade,  ficou  acordado  a  inserção  da  Entidade/Instituição  e  dos  membros  -
titular e suplente nas comendas. Hewelanya informou das reuniões que acontecerão no mês de
fevereiro, destacando as avaliações pelas Comissões Gestoras e o 1° Workshop de programas
e ações, atividade do Plano de Recursos Hídricos. Isaac apresentou ofício da associação de
Santa Edwirgens sobre problemas ambientais no Rio Jaguaribe e ficou como encaminhamento
o envio de ofício com registro fotográfico para o Ministério Público, a Semace e a Secretaria
de Meio Ambiente de Iguatu, requerendo ações urgentes em relação aos problemas ambientais
identificados durante a capacitação de trilha urbana no rio jaguaribe.  Rita Clares falou sobre a
situação da parede do açude Trussu e solicitou atuação do comitê. Rosângela sugeriu aguardar
esse período de transição nas instituições e agendar reunião com órgãos como Dnocs e outros.
Isaac informou que a Comissão Gestora do Trussu enviou oficio a construtora e ao Dnocs
cobrando informações  sobre reformas,  mas  ainda  não obtiverem retorno.  Após  discussão,
ficou formada uma comissão de acompanhamento com os membros  Luiz Alves, Rita Clares,
Rosângela Teixeira e Neto Braga, para visitar e acompanhar as ações de recuperação e de
manutenção que ocorram no açude Roberto Costa (Trussu). Nada mais a tratar, a reunião foi
encerrada e para constar, Hewelanya Uchôa e Maria Núbia Vitor, lavraram a presente ata que
será lida e aprovada em próxima reunião extraordinária do colegiado.
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